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Özgürlük 
Dönüşebilir 
Kalmaktır…
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‘Ne halin varsa 
gör’ mü olacak!.. 

İspanya, 6 bin ton 
Antep Fıstığı istedi

Irak’tan belirli bir sürede 
çekilmeyi düşünüyoruz...

4’TE 4’TE
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Hep birlikte lanetlediğimiz saldırıyı 
IŞİD’in yaptığı belli oldu. Ama neden 
yaptığı henüz belli olmadı! Spekülasyonlar 
çok, asıl neden ise hiçbir zaman 
netleşmeyecek.

Spekülatif nedenler, IŞİD’in PYD ile olan 
savaşını Türkiye topraklarına taşıyarak, 
PYD ile ilişkili HDP ve PKK’yı hükümetle 
karşı karşıya getirmek ve kendine karşı 
operasyonları yoğunlaştıran Türkiye’ye, 
“Operasyonları arttırırsanız bedel 
öderseniz” mesajını vermek.

 Bunlar yanlış veya yalan değil. Ancak, 
meselenin aysbergin deniz üzerindeki 
görünen bölümü!..

Fıstığın kısmeti açıldı 

Antep Fıstığının “Şam Fıstığı” diye 
alınması fıstığımızın ihracat şansını 
azaltıyor

Gaziantep Ticaret Borsası Başkanı 
Mustafa Şahin, 1982 yılında 260 ton 
Antep Fıstığı ithal eden İspanya'nın 
bu yıl 6 bin ton Antep Fıstığı talebi 
olduğunu açıkladı.

Wilson, ilk kez 
Gaziantep’i ziyaret etti

ABD’nin Ankara Büyükelçisi Ross 
Wilson, Irak’tan belirli bir süreçte 
çekilmeyi düşündüklerini söyledi. 
Wilson, Gaziantep’te bulunmaktan 
memnuniyet duyduğunu, kenti 
Gaziantepli yönetici, sanayici ve 
işadamlarıyla tanışmak, bölgeyi 
tanımak için ziyaret ettiğini ifade etti.

Özgürlük dediğimiz şey, çoğu zaman 
maruz kaldığımız fırtınaları susturmayı 
hedeflemektir. Özgürlük uğruna 
katlandığımız çoğu yük zihnimizin 
üzerine çöker; buna rağmen şiirde, 
müzikte, resimde, doğada; emek ve 
demokrasi mücadelemizde, çevresel 
ve ekolojik duyarlılığımızla özgürlüğü 
çoğaltmaya, ona yeni bir nefes vermeye 
çalışırız. 

Belki de özgürlük, geleneksel 
yöntemlerin bütün baskısına karşı 
alternatif hayatları idealize etme 
öngörüsüdür.

Büyükşehir Belediye Meclisi Aralık ayı 1. Birleşim Toplantısı 
Fatma Şahin başkanlığında yapıldı. Genel Sekreter Sezer Cihan, 

ulaşım ile ilgili yapılan çalışmalar konusunda meclisi bilgilendirdi 

Toplum alışkanlıklarını değiştirmeli 
Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma Şahin, ‘’Otopark yapıyoruz 

otopark kullanmıyorlar, bisiklet yolu yapıyoruz kullanmıyorlar. Kapalı otoparka 
toplum girmiyor. Toplumun alışkanlıklarının değişmesi lazım’’ şeklinde konuştu.

Gündem maddeleri
ilgili komisyonlara sevk edildi

Gaziantep Büyükşehir Belediye Meclisi 
Aralık ayı 1. Birleşim Toplantısı Fatma Şahin 
başkanlığında yapıldı. Yoklama alınması ile açılan 
meclis gündem maddelerinin görüşülmesiyle 
devam etti. Meclis’te görüşülen gündem 
maddeleri ilgili komisyonlara sevk edildi. 

Tüm fikirlere açığız
Şahin, “Akıl akıldan üstün. Hepimiz bu şehirde 

yaşıyoruz. Tüm fikirlere açığız. Projede en 
büyük sorun kavşaklar yapılmaya başlandığında 
Çevre Yolu kilitlenecek. Bunun için 5 ayrı 
noktada bypass çalışması yaptık. Şu anda bu 
çalışmalarımız tamamlanıyor” ifadelerini 
kullandı. 

CHP Gaziantep Milletvekili Hasan Öztürkmen, Gaziantep’in 
Yavuzeli ilçesine yapılması planlanan güneş enerji santrali 

(GES) projelerinin tarım ve hayvancılığa büyük zarar vereceğini 
belirterek, bu projeden vazgeçilmesi çağrısında bulundu

Proje verimli topraklara zarar Proje verimli topraklara zarar 
verecek, tarihi mirası yok edecekverecek, tarihi mirası yok edecek

GES projesinden Yavuzeli ilçesine 
bağlı Aşağı Yeniköy, Tokaçlı, Elmacık 
ve Bülbül köylerinin etkileneceğini 
belirten Öztürkmen, “Bu proje verimli 
topraklara zarar verecek. Hem de tarihi 
mirası yok edecek” dedi. Bölgedeki 
dolmen mezarların varlığına dikkat 
çeken Öztürkmen, Gaziantep'teki 
dolmen mezarlarının Tunç Dönemi'ne 
denk geldiğini ve milattan önce 3 bin 
ile bin 200'lü yıllardan kalma olduğunu 
söyledi. Bu mezarlık alanların kent 
turizmine kazandırılması gerektiğini 
belirten Öztürkmen, binlerce yıldır 
ayakta kalan mezarların GES projesi ile 
zarar göreceğini belirtti.

Yağış olmadığından arpa ve buğdaylarımızı tedirgin ektik

Çiftçi elektrik şartelini 
indirmeye korkuyor

Yüksek elektrik faturalarının çiftçinin belini büktüğünü kaydeden Araban Ziraat Odası Başkanı Hasan Altun, yukarıdaki 
başlığı söyledi: ‘’Çiftçi elektrik şartelini indirmeye korkuyor.’’ Mazot, gübre, ilaç gibi girdilerin yükselmesi sonucunda 
maliyetlerin altından nasıl kalkacağını düşünen çiftçi, yüksek elektrik faturalarından dert yandı. Günlük elektrik tüketim 
bedelinin 4-5 bin lira civarında olduğu belirtilerek, faturaların hasat zamanı okunması talebinde bulunuldu.

5 dönüm tarla sulaması 
için binlerce lira elektrik 

faturası ödenecek
Girdi maliyetlerinin yüksek olmasından 

şikayet eden Altun, ‘’Mazot, elektrik gübre 
ve ilaç gibi girdilerimiz fiyat bakımından 
çok yüksek. Kazancın yüzde 30’u elektrik 
faturalarına gidiyor. İşçiliği söylemeye 
bile gerek yok. Sulamadan dolayı günlük 
elektrik 4-5 bin TL dolaylarında. Çiftçi 5 
dönüm tarla sulayacak ama günlük binlerce 
lira elektrik faturası ödeyecek’’ sorusunu 
sordu. 

Altun, ‘’Geçmiş yıllarda elektrik faturaları 
6 ayda bir okunurdu, bu da çiftçilerimizi 
rahatlatırdı ama günümüzde faturalar 
aylık olarak kesiliyor. Hiç olmazsa elektrik 
faturaları hasat zamanı okunmalı ki 
çiftçi de ödeyebilsin. Üretim yapmak 
için çırpınan üretici diğer taraftan 
yüksek elektrik faturası ile mücadele 
etmek zorunda kalıyor. Bu sorunu bölge 
müdürüne ilettik, sorunun çözülmesini 
bekliyoruz. Çünkü çiftçi düğmeye basmaya 
korkuyor’’ değerlendirmesinde bulundu.

Kuraklık tehlikesi sürüyor, 
toprak daha suya doymadı

Yağışların çiftçilerin yüzünü 
güldürdüğünü ifade eden Altun, ‘’Yağış 
olmadığından arpa ve buğdaylarımızı 
tedirgin bir şekilde ektik. Ama hafta 
sonundan itibaren süregelen bir yağış 
var, bu da çiftçilerin umutlarını yeniden 
yeşertti. Yağışların ilerleyen günlerde 
artmasını bekliyoruz. Bu zamana kadar 
üreticilerimiz sarımsaklarını suluyordu, 
şimdi sulamayı bıraktı.” dedi. 4’TE

Eğitim İş Gaziantep Şubesi, son günlerde artan öğretmene şiddet 
olaylarına dikkat çekmek için harekete geçti. Dün Antep genelindeki 
okullarda öğretmene şiddet olaylarını kınamak için bildiri okundu

Öğretmenler, ekonomik baskı, güvencesizlik ve 
itibarsızlıkla tükenmişlik noktasına sürüklendi

Yaklaşık bir milyon öğretmenin atama 
beklediğine, asgari ücretin altında 
yürütülen ücretli öğretmenlik sisteminin 
hala sürdürüldüğüne dikkat çeken Eğitim 
İş Gaziantep Şube Özlük Hukuk ve TIS 
Sekreteri Aycan Benli, bu durumun, 
kamusal eğitimden sorumlu olanların 
öğretmeni ne kadar değersiz gördüğünün 
açık bir ifadesi olduğunun altını çizdi. 
‘’Öğretmenlik, gençler için umut 
veren bir meslek olmaktan çıkarıldı; 
meslektaşlarımız ekonomik baskı, 
güvencesizlik ve itibarsızlık nedeniyle 
tükenmişlik noktasına sürüklendi’’ dedi. 4’TE

Gaziantep yaş sebze ve meyve hali 
esnafı bildirimcilerden dert yandı. 
Ortada haksız rekabet olduğunu 
söyleyen esnaf, satışların yüzde 75 
oranında düştüğüne dikkat çekti

Sebze-meyve satışları 
yüzde 75 oranında düştü

Satışların yaz mevsimine göre yüzde 
75 oranında düştüğünü vurgulayan 
Gaziantep Yaş Sebze ve Meyve Hali 
Komisyoncuları Derneği Yönetim 
Kurulu Üyesi Mustafa Süral, ‘’Bu şekilde 
devam ettiği sürece sektörün geleceğini 
iyi görmüyorum.’’

SANKO 7 
şirketi ile ilk 
sırada yer aldı

Ekonomist 
Dergisi 
tarafından 
bu yıl 22’ncisi 
gerçekleştirilen 
“Anadolu’nun 
En Büyük 
500 Şirketi” 
araştırmasının 
2024 sonuçları 
açıklandı. SANKO 
Holding, Anadolu 
500 listesinde 
en çok şirketle 
yer alan holding 
sıralamasında 
yedi şirketi ile ilk 
sırada yer alarak 
liderliğini 
korudu. 4’TE
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yer almaya devam edecek
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Aykut Tuzcu’nun 
21 Temmuz 2015
tarihli yazısıdır

Daily Mail’in istihbaratı 
doğru çıktı…

 ‘Ne halin varsa 
gör’ mü olacak!.. 

Spekülatif nedenler, IŞİD’in PYD ile olan 
savaşını Türkiye topraklarına taşıyarak, 
PYD ile ilişkili HDP ve PKK’yı hükümetle 
karşı karşıya getirmek ve kendine karşı 
operasyonları yoğunlaştıran Türkiye’ye, 
“Operasyonları arttırırsanız bedel 
öderseniz” mesajını vermek.

 Bunlar yanlış veya yalan değil. Ancak, 
meselenin aysbergin deniz üzerindeki 
görünen bölümü!..

Ne yapacak şimdi Türkiye? Bu tehdit 
karşısında sinecek mi?

IŞİD, ne idüğü belirsiz, brutal, hiçbir 
değere itibar etmeyen bir topluluk. Ama 
isterse bir ülkeyi kısa zamanda kan gölüne 
çevirebilecek, çok ciddiye alınması elzem 
bir örgüt. Şimdiye kadar 600’den fazla canlı 
bomba ile saldırı gerçekleştirmiş. Demek 
ki havuzda çok sayıda eğitilmiş canlı 
bombalar var.

 Türkiye tehdit ve tehlike altında. 
Ama hala hükümetsiz! Seçim yapılalı 
1.5 ay olmuş, bir arpa boyu yol bile 
katedilememiş! ‘Tekrar seçim’ tamtamları 
çalıyor. ‘Yeniden seçim’ değil, ‘tekrar 
seçim’, çünkü beğenilmezse belli ki 
beğenilene kadar tekrarlanacak…

Aslında aklın yolu, hemen dört partinin 
bir koalisyonda uzlaşarak ülkenin içinde 
bulunduğu tehdit ve tehlikeye karşı 
koyması değil midir?

Ama mümkün mü?
Başbakan Davutoğlu’nun teröre karşı 

ortak bir deklarasyonunu bile derhal 
reddedip, “Dört siyasi partinin genel 
başkanı bir araya gelerek teröre karşı ortak 

bir deklarasyona imza çağrısı samimiyetve 
gerçeklerden uzaktır. Bizim teröre karşı 
nerede durduğumuz bellidir. Bu konuda 
hiç kimseye ispat yükümlülüğümüz de 
yoktur” diyen MHP, gerçekten ülkesini 
seven bir parti midir? Yoksa, bir sonraki 
seçim için partisinin yararlarını öncelikle 
düşünen bir parti midir?

 Ben olaya makro açıdan bakıyorum. 
Aksi halde aysbergin altındaki sorunu ne 
görebilirsiniz, dolayısiyle ne de çözüm 
üretebilirsiniz!

Dünyanın kullandığı petrol miktarı 
günde 91.15 milyon varil. Bu rakam 
2011’de 88.1 milyon varil, 2015’de de 
92.3 milyon varil olması hesaplanıyor. 
Yani miktarlarda açık ara değişen bir 
şey yok. Bugün petrolün varili 50 dolar. 
Bir yılda petrole harcanan para 1 trilyon 
664 milyar dolar. Varili 70 dolar olursa 2 
trilyon 379 milyar dolar ediyor. Ortalama 
2 trilyon doların üzerinde gerçekleştiğini 
farzedersek Ortadoğu’ya her sene 750 
milyar dolar petrol parası giriyor. (Dünya 
petrol gelirinin üçte biri Ortadoğu’ya 
gidiyor.)

Bu para 10 senede 7.5 trilyon dolar eder, 
değil mi?

Peki, nerede bu para?
Ortadoğu’da petrolden en fazla pay 

alan ülke, dünyanın bir numaralı rezerv 
sahibi ve üreticisiSuudi Arabistan’dır. 
OPEC’te ülkelerin üretim kotası vardır. 
Bir tek Suudi Arbistan’ın kotası yoktur. 
Onlar petrol fiyatlarını regule etmek için 
istedikleri kadar üretim yapabilirler.

İşte bu Suudi Arabistan geçen sene 
serbest piyasadan 4 milyar dolar 
borçlandı. (Bu şahane ayrı bir yazı 
konusu, yazacağım.) Normal hayatlarını 
sürdürebilmek için borçlanmak zorunda 
kaldılar.

Diğer petrol ülkelerini saymama gerek 
var mı? Bir-iki körfez ülkesi dışında hayat 
standartları çok düşük, ülkeleri kan ve 
barut kokuyor!

İran-Irak savaşından beri ölen insanların 
toplam sayısı 3 milyonu geçti. Bu gidişle 
Ortadoğu’da doğal hayatın sürebilmesi için 
erkek sayısında ciddi sorun yaşanacak!

 Bölgede para yok, adam sayısı da 
azalıyor ama adı dünyanın en zengin 
petrol bölgesi!

Amerika’nın artık petrol ve doğal gaz 
açısından Ortadoğu’ya ihtiyacı kalmadı. 
Kayagazı vekayapetrolü ABD’yi 
dünyanın bir numaralı üreticisi haline 
getirme yolunda, az kaldı.

Avrupa’yı Rusya’nın eline muhtaç 
bırakmamak için İran’la arayı düzelterek 
insanlık görevini yaptı(!) Nobel Barış 
Ödülü’nü de alınca bizim bölge ile ilgisi 
daha da azalacak!..

 Bu yapılanın karşılığında kimseye 
hakarete gerek yok! Nihayetinde herkes 
kendi halkının refahını düşünüyor.

Sen de akıllı ol, sen de halkının 
güvenliğini ve refahını düşün. Ama daha 
sen tehlike ve tehdit burnunun dibine 
gelmişken hayati bir koalisyonda bile 
anlaşamıyorsun. O zaman adama, ne halin 
varsa gör, denir, değil mi?

Hep birlikte lanetlediğimiz 
saldırıyı IŞİD’in yaptığı belli 
oldu. Ama neden yaptığı henüz 
belli olmadı! Spekülasyonlar 
çok, asıl neden ise hiçbir zaman 
netleşmeyecek.

Dün canlı bomba konusunda 
bizim ve İngiliz Daily Mail 
gazetesinin istihbaratlarını 
yazmıştım.

Hürriyet ve diğer gazeteler canlı 
bombanın 18 yaşında bir kadın 
olduğunu iddia ederken, Daily 
Mail, iki erkek canlı bomba 
iddiasında bulunmuştu.

Dün anlaşıldığına göre canlı 
bomba bir erkekti. İkinci bir canlı 
bombanın bulunduğuna dair de 
iddialar var. Ajans haberi şöyle:

Canlı bomba olarak kendisini 
patlatan saldırgan ile ortak hareket 
etmesinden kuşkulanılan genç bir 
kız, Suruç'taki ilk müdahalesinin 
ardından Şanlıurfa'ya sevk edildi. 
Ağır yaralanan ve vücudunda 
yanıklar oluşan genç kızın karın 
bölgesindeki bomba piminin 
patlama ile vücuduna yapışmış 
olma ihtimalinin bulunduğu 
belirtildi. Yaralı kızın saldırıyla 
ilişkinin olup olmadığının 
araştırıldığı kaydedildi.

İlginç değil mi?

Ali Ersönmez / Eğitimci / Eğitim Sendikacısı

Özgürlük, Dönüşebilir Kalmaktır…

Şöyle düşünelim: Binlerce yıldır farklılıkları 
ve doğanın varoluşsal çeşitliliğini eritmeye 
çalışan sisteme karşı, çoklu düşünme 
olasılıklarını öznelerde uyandırmak… 
Topluma dayatılan tekçi ideolojileri teşhir 
etmek, özgürleşme sürecinin kendisi değil 
midir? 

Birey ve toplum statükoya teslim olmuşsa, 
biz de çizilen sınırlara hapsoluruz. Hepimizin 
iktidar ilişkileri içinde şekillendiğimizi 
Foucault dâhil birçok düşünür hatırlatır. 
Belki de koyu iktidar bulutlarının ortasında 
tahakkümün maskesini çıkarmayı bilmekten; 
“iyi”nin ve “doğru”nun iç yüzünü gerçekten 
anlamaktan geçiyordur özgürlük.

Modern çağda en çok tartışılan 
kavramlardan biri özgürleşme değil mi? 
Liberalizm başta olmak üzere birçok politik 
yaklaşım, teorilerini özgürlük fikri etrafında 
konumlandırır. Özgürlük üzerine o kadar 
çok farklı perspektif geliştirilmiştir ki, 
çoğu zaman en yakınımızdaki deneyimlere 
yoğunlaşmak dışında başka bir yöne 
bakmayız bile. 

Peki, özgürlük hakkında bildiklerimiz, 
başkalarının politik ya da apolitik 
yorumlarına odaklanarak mı şekilleniyor? 
İktidarların “özgürlük” diye inşa ettiği çarkın 
bir dişlisine dönüşerek gönüllü rehinelere 
dönüşme ihtimalimiz yok mu? Özgürlüğü 
yaşama “normal” bir ölçüt olarak mı 
yerleştirmeliyiz, yoksa sürdüğümüz hayatın 
içinde özgürleşmeyi aramak mı daha sahici?

Bütün bu tartışmalar, özgürlükten 
vazgeçemeyeceğimizi gösteriyor. Belki 
de özgür olup olmadığımızın farkına bile 
varmadan özgürlüğü severiz: adını, olasılığını 
ve kattığı enerjiyi… Öyle ki, birikimlerimizde, 
kültürel diyaloglarda, duyularımızda yer 
etmiş bu kavramı durmaksızın yeniden 
tanımlarız. Barışa ikna olmak, eşitliği 
önemsemek, adaleti öncelemek, zorlukları 
aşma iradesi, âşık olmak, sevebilmek ve 
sevilme ihtimali, bir sanatçının daha iyi bir 
eser üretme arzusu… Hepsi, özgürleşme 
hissini canlı tutan şeyler.

İktidarların “özgürlük” söylemleri 
bizi ürkütse de insan özgürlüğe odaklı 
dönüşüm basamaklarını tırmanmaktan 
vazgeçemez. Örneğin, sanatçının bir eserini 

tamamladıktan sonra yeni bir esere yönelmesi 
dönüşümsel özgürlüktür ve aynı zamanda bir 
direniştir. Çünkü özgürlük, kendi içinde bir 
ilerleyiş ve süreklilik barındırır. 

Hayatın farklı formları arasında dolaşmak, 
anlaşmazlıkları incelemek, geçmişin 
tuzaklarını tanımak; geleneksel ve otantik 
durağanlığı reddetmek-bunlar birçok insan 
için bir dönüşüm ve aynı zamanda özgürlüğe 
doğru bir yolculuktur. Kişinin kendiyle 
tartışması, içsel anlaşmazlıkların kaynağını 
sorgulaması ve düşünmeyi daha işlevsel bir 
hâle getirerek ilerlemesi ise bu yolculuğun 
olumlu kilit taşlarıdır.

Bu noktada Foucault’nun özgürlük anlayışı 
başka bir pencere açar:

“Çalışmalarımın akademik durumu ile 
ilgilenmiyorum çünkü benim problemim 
kendi dönüşümümdür. Bu nedenle insanlar, 
‘İyi de birkaç yıl önce şöyle düşünüyordun 
ama şimdi başka şeyler söylüyorsun’ 
dediklerinde, cevabım: [gülümseyerek] ‘Peki, 
bütün bu yıllar boyunca aynı şeyleri söyleyip 
hiç değişmeyeceğimi mi sandın?’ Birinin 
kendi bilgisiyle kendi dönüşümü estetik bir 
deneyime çok daha yakındır. Bir ressam 
kendi yaptığı resimlerle dönüşmezse neden 
çalışır ki?”

Foucault’nun bu öznel yaklaşımı bile 
özgürleşmenin aslında ne kadar derin, sakin 
ve mütevazı bir süreç olabileceğini hatırlatır. 

O kadar çok sökülüp atılmışız ki, doğal 
dokularımız o kadar çok ayrıştırılmış ki; belki 
de özgürlük her seferinde başka dinamikleri 
içine katan bir direniş olacak-kendini bulma 
ve hayatı anlamlandırma mücadelesi olacak. 
Mesele, gelenekselliğin, egemen anlayışın, 
eşitsiz hükümlerin, binlerce yıllık erkin dikte 
ettiği özgürlük (itaat) ile gerçek özgürlüğü 
karıştırmamak.

Bireyin özgürlük vizyonu kuşanması için 
dünyanın tümden eşit veya özgür olmasını 
beklemeye gerek yok. Mesele, dönüşebilir 
kalabilmektir. 

Özgür bir dünya kurduğumuzu düşleyelim 
ve öyle yaşamaya ne dersiniz?

Kaynaklar ve Alıntılamalar:
Erich Fromm – Özgürlükten Kaçış
Erich Fromm – Sevme Sanatı
Michel Foucault – Özne ve İktidar

Sebze-meyve satışları yüzde 75 oranında düştü
Haksız rekabet nedeniyle 
sektörün geleceği iyi değil

Haksız rekabet nedeniyle sektörün 
geleceğini iyi görmediğini belirten 
Süral, ‘’Kayıt dışı hiçbir işimiz yok, 
her şeyimiz şeffaf. Belediye rüsumunu 
bir hafta içerisinde ödemezsek ve 
ürün girişini bir hafta içerisinde 
temizleyemezsek, sistemimiz 
kilitleniyor, elimiz kolumuz bağlanıyor. 
Ama bildirimcilerin böyle sorunları 
yok’’ değerlendirmesinde bulundu. 

Şu anki ürün fiyatları mevsim 
normallerine göre düşük

Süral, ‘’Hava şartlarından kaynaklı 
olarak ürünlerde bir kısıtlama 
yaşandı. Bu da ister istemez, üretim 
bölgelerinde az bir artışa neden 
oldu. Dolayısıyla fiyatlarda hafif bir 
kıpırdanma yaşandı ama mevsim 
normallerine göre üreticilerin 
beklediği fiyatlar bunlar değil. 
Yani şu anki ürün fiyatları mevsim 
normallerine göre düşük. Bu da 
üreticilerimizi üzüyor’’ açıklamasında 
bulundu. 

3 milyon nüfusa sahip bir 
şehrin sebze ve meyve 
halindeki satış bu kadar 

düşük olamaz
‘Sebze ve meyve satışlarında çok 

fazla düşüş var’ diyen Süral, ‘’Bazen 
kendi aramızda sorguluyoruz. Şehrin 
nüfusu artarken, tüketim nasıl azalır 
diye düşünüyoruz. 3 milyon nüfusa 
sahip bir şehrin sebze ve meyve 
halindeki satış bu kadar düşük 
olamaz. Bir bakkal dükkanının çekmiş 
olduğu ciroları çekiyoruz. Dolayısıyla 
satışlar hiçbir şekilde giderlerimizi 
karşılamıyor’’ ifadelerini kullandı. 

Sebze ve meyve halinde 128 
işyeri olmasına karşın 2 bin 

civarında bildirimci var
Üreticinin istediği ürünü istediği 

yerde pazarlayabildiğini hatırlatan 
Süral, ‘’Üreticinin ürünü istediği 
yerde pazarlamasında hiçbir sıkıntı 
yok ancak sebze ve meyve halinde 
128 işyeri olmasına karşın 2 bin 
civarında bildirimci var. Yani Ticaret 
Bakanlığı’na müracaat eden, vergi 

levhası olan herhangi biri belediyeye 
yüzde 2 ürün bildirim ücretini ödeyip, 
istediği bölgeden ürünü getirebiliyor, 
sebze haline getirmeden dışarıda 
pazarlayabiliyor. Bu şekilde bir olanak 
varsa bizim burada ne işimiz var? 
Biz varsak bildirimciler niye var?’’ 
sorusunu sordu. 

Masraflarımız çok ağır ve 
sebze hali esnafı 

giderlerin altından 
kalkmakta zorlanıyor

Bildirimci ile eşit şartlarda mücadele 
etmediklerini sözlerine ekleyen 
Süral, ‘’Bildirimci, yüzde 2 belediye 
ücretini ödüyor, başka bir gideri 
yok. Ama bizim maliye giderimiz, 
stopajımız, KDV, belediye ücretimiz, 
dükkan kirası, işçilik vergilerimiz, 
sigorta giderlerimiz bulunuyor. Yani 
masraflarımız çok ağır ve sebze hali 
esnafı giderlerin altından kalkmakta 
zorlanıyor. 128 işyerinin 110’u ürün 
yaptırmış olduğu yerlere borçlu 
durumda’’ tespitini yaptı. Haber 
Merkezi

Liyakatsiz atamalar başta olmak 
üzere uygulanan yanlış politikalar 
kamu işletmelerini zarara soktu. 
2023’te 74.7 milyar lira kâr eden kamu 
iktisadi teşebbüsleri (KİT) geçen yılı 
ise 56.7 milyar lira zararla kapattı.

Kâr eden kurumlar zarar etmeye 
başladı. Hazine ve Maliye Bakanlığı 
tarafından hazırlanan Kamu 
İşletmeleri Raporu’na göre, KİT’lerde 
2019’da ortalama 100 bin 516 kişi 
çalışıyordu. 2024’te 98 bin 983 kişiye 
düştü. Bütçeden KİT’lere 2023’te 
294.1 milyar lira transfer yapılırken 
bu rakam geçen yıl 489.5 milyar liraya 
yükseldi. Yüzde 66.5 oranında artış 
oldu.

Rapora göre geçen yılı zararla 
kapatan kurumların başında BOTAŞ 
geliyor. 2023’te 672.7 milyon lira olan 
BOTAŞ’ın zararı geçen yıl ise 44.9 

milyar liraya fırladı. Bir önceki yıla 
göre değişim yüzde 6 bin 583 oldu. 
Rapora göre, BOTAŞ’ın ithal ettiği 
doğalgaz satışlarından dolayı oluşan 
maliyet 2023’e göre yüzde 29.1 artarak 
735.9 milyar TL’ye ulaştı.

TCDD’NİN HALİ
Zarar eden kurumlarda ikinci 

sırada 36.6 milyar lira zararla TCDD 
geliyor. 2024 yılında Hazine ve 
Maliye Bakanlığı tarafından yaklaşık 
94.1 milyar TL nakdi sermaye 
aktarımı gerçekleştirilen TCDD’de 
2023 yılında yaklaşık 10.4 milyar 
TL faaliyet zararı ve yaklaşık 11.5 
milyar TL dönem zararı olmuştu. 
2024 yılında ise faaliyet zararı 27.6 
milyar TL’ye, dönem zararı da 36.6 
milyar TL’ye yükseldi. Söz konusu 
zararın 12.1 milyar TL’sinin enflasyon 
düzeltmesinden kaynaklandığı 

belirtildi. TCDD Taşımacılık AŞ’nin 
zararı 2023’e göre geçen yıl 2.8 
milyar liradan 25.1 milyar liraya 
çıktı. Buna karşın özel sektörün 
demiryolu taşımacılığına girişini 
desteklemek amacıyla özel demiryolu 
tren işletmecilerine 2024 yılında 21 
lokomotif ve 400 vagon kiralandı.

TERSİNE DÖNDÜ
Elektrik Üretim AŞ 2023’te 13.7 

milyar lira kâr etmişti. Geçen yıl ise 
işler tersine döndü. Kurum 2024’ü 
12.3 milyar lira zararla kapattı. TEDAŞ 
2023’te 283.6 milyon lira kâr etmişti. 
Geçen yıl ise 2.9 milyar lira zarar etti.

Türkiye Kömür İşletmeleri Kurumu 
(TKİ) 2023 yılında 2.2 milyar lira kâr 
etmişti. 2024’te 6.4 milyar lira zarar 
etti. TMO’nun 2023 kârı 675.4 milyon 
liraydı. Geçen yılı 12.1 milyar lira 
zararla kapattı.

2023’te kar eden KİT'ler geçen yılı büyük zararla kapattı

Kötü yönetim yüzünden kamu işletmelerinin zararı artıyor
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Gaziantep Ticaret Borsası 
Başkanı Mustafa Şahin, 1982 
yılında 260 ton Antep Fıstığı 
ithal eden İspanya'nın bu yıl 
6 bin ton Antep Fıstığı talebi 
olduğunu açıkladı.

İspanya'ya yaptığı geziyi 
tamamlayarak dönen 
Mustafa Şahin, önemli 
döviz kaynaklarımızdan 
biri olan Antep Fıstığının 
beklenmedik bir anda İspanya 
tarafından talep edilişinin 
uzun yıllardır buhran yaşayan 
fıstık ihracatımızı önemli 
bir rahatlığa kavuşturacağını 
söyledi.

Şahin, İspanya'nın büyük 
gazetelerinden Valencia'nın 
“Türkiye'nin fıstık ihracatı 
6-7 bin ton civarında 
gerçekleşecek” diye tahmin 
yaptığını ve Antep Fıstığını 
“Doğu'dan gelen bir armağan” 
olarak nitelendirdiğini belirtti.

Şahin, nüfusunun yarısı 
kadar turist akımına sahne 
olan İspanya'nın 100 bin 
civarında fıstık makinası 

ithal ederek, çeşitli yerlere 
koyduğunu belirtip, fıstık 
ithalini artırmasında bu 
makinaların önemli rol 
oynadığını vurguladı. Fıstık 
makinalarında belli bir para 
karşılığında düğmesine 
basmak yoluyla fıstık 
alınabildiğini bildirdi.

Ticaret Borsası Başkanı, 
yılbaşında İspanyolların 
Gaziantep’e fıstık satın almaya 
geldiğini, fiyatı pahalı bulunca 
da “Bizde Şam'dan alırız” 
dediklerini, Antep fıstığının 
Şam’da yetişmediğine bir türlü 
inandıramadıklarını belirterek, 
Antep Fıstığının Şam fıstığı 
olarak adlandırılmasının 
ihracatımızı kötü yönde 
etkilediğini vurguladı.

Antep Fıstığının tamamen 
Gaziantep'te yetiştirilip, işlenip 
ve pazarlandığına hiçbir yerle 
ilgisi bulunmadığına değinen 
Şahin, ihracatçılarımızın bu 
pazarı iyi değerlendirerek 
kaliteli mal göndermeye özen 
göstermesini istedi.

Fıstığın 
Fıstığın 

kısmeti açıldı 

kısmeti açıldı İspanya, 6 bin ton 
Antep Fıstığı istedi

Antep Fıstığının “Şam Fıstığı” diye alınması fıstığımızın ihracat şansını azaltıyor

Demirel’in şehrimize gelişi 
nedeniyle tüm DYP’liler seferber 
edildi. Başpınar'da karşılanacak olan 
Demirel'in ayağı altına 6 deve yanında, 
20 dana ve 140 tane de koyun kesileceği 
açıklandı.

DYP'den yapılan açıklamada, 
Gaziantep'ten Demirel'i 40 bin kişi ve 
3 bin araç konvoyunun karşılayacağı, 
karşılamaya gidenlerin önemli bir 
bölümünün Demirel’in Şanlıurfa’ya 
yapacağı geziyi takip edeceği bildirildi. 

Köy ve kasabalardan gelen DYP’lilerin 
şimdiden Demirel’i görebilmek çabasına 
düştükleri, bugün sabahın erken 
saatlerinden itibaren Başpınar'da önemli 
bir yığılmanın başlaması bekleniyor.

Adana'dan Şanlıurfa’ya geçecek 
olan Demirel’in Başpınar ve Mezarlık 
Kavşağında kendisini karşılayanlara 
“Nassınız eyimisiniz” diyeceği ve 
partililerle konuşacağı açıklandı. 
Demirel’i karşılamaya bazı ANAP'lıların 
da gideceği bildirildi.

“Muhteşem Süleyman” 
Gaziantepli taraftarlarına “Nassınız eyi misiniz” diyecek

Demirel’e 6 deve yanında 20 dana 
ve 140 da koyun kurban edilecek

Eski Başbakanlardan ve DYP lideri 
Süleyman Demirel'in gelişi için hazırlıklar tamamlandı.

Zabıta ekiplerinin, 
fazla yolcu alan 
dolmuşlar hakkında 
zabıt varakası 
düzenledikleri ve bu 
sürücülere, 1500-4500 
lira arasında ceza 
kestikleri açıklandı.

Son zamanlarda 
dolmuşların 
kapasitelerinin 
üzerinde yolcu 
almaları konusunda 
sık sık gazetemize 
şikayette bulunan 
vatandaşlar, Zabıta ve 
Trafik Müdürlüğünün 
bu konuda hassas 
davranmasını isterken, 
“Dolmuşlar yetersizse, 
belediye otobüs sayısını 

artırıp, vatandaşı bu 
çileden kurtarsın. 
Otobüsler vaktinde 
gelmeyince zorunlu 
olarak, dolmuşa 
binmek zorunda 
kalıyoruz. Oturacak 
yer olmadığı halde bir 
süre sonra dolmuşun 
içi ayakta duranlarla 
doluyor. Kavşağa 
yaklaşınca da şoför 
beyler, esirlerine emir 
verir gibi “Yere çökün, 
oturuyor gibi yapın 
da trafik yakalamasın” 
demez mi? İşte o zaman 
bir vatandaş olarak 
çileden çıkmamak 
mümkün değil” 
diyorlar.

Ne cezası?.. 
Dolmuşçular bildiğini okuyor…

Fazla yolcu alan dolmuşların belediye zabıta 
müdürlüğü ekiplerince de denetlendiği açıklandı.

956 işyerinin denetlenmesi sonucu, 
insan sağlığına zararlı durumda üretim 
yapıldığı için toplam 3 milyon 340 bin 
lira para cezası alındı.

Yine nisan ayı için de 600 kilogram 
mezbaha harici et ve sakatat sağlığa 

zararlı olduğu için imha edildi.
Zabıta ekipleri 340 işyeri hakkında 

zabıt tanzimi yaparak, 4 bin işyerine 
ihtar verdiler. Denetlenen 10 bin 
işyerinden ancak 5 bininin normal 
olduğu bildirildi.

10 bin işyeri denetlendi

5 bin işyeri nizam yasak tanımıyor
Belediye Zabıta Müdürlüğü ekipleri nisan ayı içinde 10 bin işyerini denetledi.

Wilson un Gaziantep'i ziyaret 
etmesinden memnuniyet duyduğunu 
belirten Vali Kamçı, Gaziantep'in 
ekonomisi ve ticareti hakkında Wilson'a 
bilgi verdi. Gaziantep'in Türkiye'nin 
"yükselen yıldızı" olduğunu kaydeden 
Kamçı, "Türkiye'nin sanayisi en iyi olan 
illerinden biriyiz. Buna Türkiye'deki 
makine halısı üretiminin yüzde 85'inin 
Gaziantep’te üretiliyor olmasını örnek 
verebilirim'' dedi.

Kurtlar Vadisi Irak’ı 
seyretmeyi düşünmüyorum

Bir gazetecinin ABD'nin Irak'tan ne 
zaman çekilmeyi düşündüğü sorusuna 
Wilson, "Başkan Bush’un açıkça 
belirttiği gibi biz Irak’tan belirli bir 
süreçte çekilmeyi düşünüyoruz" yanıtını 
verdi. Wilson, ABD güçlerinin Irak’tan 
çekilmesi için Iraklı güvenlik güçlerinin 
güvenliği sağlamada yeterli hale gelmesi 
gerektiğini vurguladı. Wilson, Kamçı'dan 
sonra Gaziantep Büyükşehir Belediye 
Başkanı Asım Güzelbey'i ziyaret etti. 
Gaziantep'i önemsediği için Ankara ve 
İstanbul dışında ilk gezisini Gaziantep'e 
yaptığına dikkati çeken Wilson, 
"Kurtlar Vadisi Irak" filmine ilişkin 
görüşünün sorulması üzerine şöyle 
konuştu: "Filmi görmedim, görmeyi de 
düşünmüyorum. Amerikalıları nasıl 
anlattığı bana anlatıldı, o yüzden görmeyi 
düşünmüyorum. Filmin, Amerikalılar 
ile Türkler arasındaki ilişkiyi doğru 
bir şekilde aktarmadığı için önemsiz 
olduğunu düşünüyorum. Bu eğlence 
sektörüne yönelik bir konu, bir sinema. 
Bu konunun politik ve siyasi önemi 
olduğunu düşünmüyorum."

ABD ile Türkiye’nin ne tür konularda 

birlikte çalışabileceğini merak ediyorum 
ABD'nin Ankara Büyükelçisi Ross 

Wilson. ABD ve Türkiye'nin, Gaziantep 
ve bölgede ne tür konularda birlikte 
çalışabileceğini merak ettiğini söyledi. 
Bir günlük programı kapsamın da 
Gaziantep'e gelen Wilson, Valiliği ve 
Büyükşehir Belediyesinin ardından 
Sanayi Odası'nı ziyaret etti. GSO Başkanı 
Nejat Koçer ve GSO Meclis Başkanı 
Abdülkadir Konukoğlu'ndan kentin 
ekonomisine ilişkin görüş ve önerilerini 
dinleyen Wilson'a, ziyaretinin anısına 
üzerine portresinin dokunduğu bir "halı 
tablo" hediye edildi.

Wilson, ziyaret sırasında yaptığı 
açıklamada, İstanbul ve Ankara dışında 
ilk ziyaretini Gaziantep’e yaptığını 
ifade ederek, şehri ve bölgeyi tanımak 
istediğini kaydetti. "ABD ve Türkiye'nin 
burada ne tür konularda birlikte 
çalışabileceğini merak ediyorum, 
öğrenmeye geldim. Ayrıca Gaziantepli 
işadamlarının ne tür fırsatlarla 
ilgilenmek istediklerini de merak 
'ediyorum" diyen Wilson, ziyareti 
kapsamında ayrıca GSO bünyesinde 
hizmet veren ABD Bilgi Bürosunun 
çalışmaları hakkında bilgi alacağını 
ifade etti. 

Serbest Bölge’ye 
özel statü talebi 

GSO Meclis Başkanı Konukoğlu da 
konuşmasında, Irak'taki olaylardan 
Gaziantep ve bölge ekonomisinin büyük 
darbeler aldığını vurguladı. Konukoğlu, 
Irak'taki olaylardan ekonomisi 
olumsuz etkilenen Gaziantep'in serbest 
bölgesine nitelikli sanayi bölgesi 
statüsü (Qualified Industrial Zone) 

verilmesinin gündeme geldiğini, 
ama öylece kaldığını ifade ederek, 
Gaziantep Serbest Bölgesinin ABD 
tarafından bu statü kapsamına alınması 
için Wilson'dan çaba sarf etmesini 
istedi. "Gaziantep'in bunu hak ettiğine 
inanıyorum. Sayın büyükelçimiz, bu 
konuda biraz çalışırsa bunu koparacağı 
kanaatindeyiz" diyen Konukoğlu, ABD 
firmalarının Gaziantep'te iş makineleri, 
ağır sanayi, otomotiv gibi alanlarda 
yatırım yapabileceklerini bildirdi.

GSO Başkanı Koçer de konuşmasında, 
GSO bünyesinde hizmet veren ABD 
Bilgi Bürosunun, Türk ve ABD'li 
işadamlarının buluşmasına, işbirlikleri 
geliştirmesine önemli katkı yaptığını 
ifade etti. Türkiye ile ABD arasında 
ekonomik ilişkilerin gelişmesine 
katkıda bulunma çabası içinde 
olduklarını kaydeden Koçer, sözlerini 
şöyle sürdürdü: "Özellikle Irak'ın 
yeniden yapılandırılması sürecinde 
'Türk firmalarının desteklenmesi ve 
bölgedeki firmalarımızın Irak'a ilişkin 
tecrübesinin iyi değerlendirilmesini 
istiyoruz. Gaziantep, gerek ticari 
gerek sanayi gücü açısından Irak'a 
yönelik önemli bir lojistik merkez 
konumundadır. Gaziantep olarak 
biz Irak'ın yeniden yapılandırılması 
sürecini iyi kullanmak ve ortak 
çalışmalar yapmak istiyoruz. Bu 
anlamda 7 Haziran'da Irak Fuarlar 
Dairesinin izni ve desteğiyle 
Uluslararası Irak Fu arını Gaziantep'te 
açıyoruz. Fuara hem ABD firmalarının 
ve sayın büyükelçinin katılımını önemli 
buluyoruz ve kendisini fuara katılmaya 
davet ediyoruz."

Wilson, ilk kez Gaziantep’i ziyaret etti

Irak’tan belirli bir sürede 
çekilmeyi düşünüyoruz...

ABD’nin Ankara Büyükelçisi Ross Wilson, Irak’tan belirli bir süreçte çekilmeyi düşündüklerini 
söyledi. Wilson, Gaziantep’te bulunmaktan memnuniyet duyduğunu, kenti Gaziantepli yönetici, 
sanayici ve işadamlarıyla tanışmak, bölgeyi tanımak için ziyaret ettiğini ifade etti.

Yönetim kurulunun sekiz üyesi ilçe 
sekreterinin değiştirilmesini istedi 

Cumhuriyet Halk Partisi’nin köklü 
gelenekleri olan bir parti olduğunu, 
partiye üye herkesin tüzüğe uyması 
gerektiğini vurgulayan CHP’nin eski 
belediye başkanı ve Merkez Disiplin 
Kurulu Üyesi Esat Kaya Turgay, 
Sabah’ın konuyla ilgili sorularını 
yanıtlarken sözlerine şöyle devam 
etti: “Tüzüğümüzün 29'uncu maddesi 
ilçe sekreteri gizli oyla seçilir der. 
Yönetim kurulundaki arkadaşlar ilçe 
sekreterliği görevine getirilen kişinin 
değiştirilmesini istemişler. Bunun için 
de 15 kişilik yönetimin üçte birinin 
imzasıyla yapacağı başvuru sonucunda 
ilçe yönetim kurulu üyelerinin salt 
çoğunluğunun oyu yeterlidir. Ancak, 
ilçe başkanı üyelerin bu talebine 
uymamıştır” dedi. 

İl başkanı görevden alabilirdi 
Yönetim kurulundaki sekiz kişinin ilçe 

sekreterinin değiştirilmesi konusundaki 
talebinin ilçe başkanı tarafından 

kabul edilmemesi üzerine konunun il 
yönetimine geldiğini söyleyen Turgay, “İl 
yönetimi toplantısında, ilçe başkanının 
üyelerin bu talebine uymasını sağlamak 
için yazılı olarak uyarılmasına karar 
verilmiş. Ancak, ilçe başkanı onların bu 
talebini de dikkate almayınca. İl başkanı, 
konuyu genel merkeze ileteceğini 
söylemiş. Aslında tüzüğümüz gayet 
açık, böyle bir durumda il başkanı ilçe 
başkanını görevden almaya yetkilidir. 
Genel merkeze durum iletildiğinde, 
genel sekreter il başkanının Şahinbey 
ilçe başkanı için gereğinin yapılmasını 
istemiş” diye konuştu.

Yönetim yeni il başkanını seçecek 
Turgay, mevcut durumda ilçe yöne 

timinin toplanarak kendi aralarından 
birini ilçe başkanı seçeceğini söylerken, 
"Ortada tüzüğe aykırı bir durum yok. 
Bundan sonraki olağan süreç yönetimin 
kendi arasından ilçe başkanını 
seçmesidir. Partinin çıkarları için 
herkesin parti tüzüğüne riayet etmesi 
gerekir" dedi.

Esat Kaya Turgay: Tüzük uygulanmıştır
CHP Şahinbey İlçe Başkanının görevden alınması konusuna açıklık getiren 

CHP Merkez Disiplin Kurulu Üyesi Esat Kaya Turgay, "İlçe başkanının 
görevden alınması, tamamen tüzüğe uygun olarak gelişen bir olaydır" dedi.

Merkeze 10 kilometre uzaklıkta bulanan 
Dülük Antik Kentinde Keber Tepesinin 
bulunduğu bölgede yer alan Mitras, karanlık 
dehlizleri nedeni ile yerli ve yabancı turistler 
tarafından ziyaret edilemiyor. Mitras 
Yeraltı Tapınağının bulunduğu alanda, kaya 
mezarları da bulunuyor. Gaziantep Müze 
Müdür Vekili Mehmet Önal, çok önemli 
tarihi buluntuların yer aldığı Mitras Yeraltı 
Tapınağının aydınlatılmasının Dülük 
Antik Kentine yerli ve yabancı turistlerin 
ilgisini arttıracağını söyledi. Aydınlatma 
çalışmalarına ilişkin projenin Gaziantep 
Müzesi tarafından hazırlandığını, proje 
için gerekli olan kaynağın ise Gaziantep 
İl Özel İdaresi tarafından karşılanacağını 
belirten Önal, şu bilgileri verdi: "Dülük 

Antik Kentinde, Keber Tepesinin güneyinde 
1997 ve 1998 yılında bir mağaranın içinde 
Mitras gizemlerine ait iki tane kutsal alan 
bulundu. Her iki kutsal alan, büyüklüğü 
nedeniyle oldukça büyük kayalardan oyulmuş 
mağaraları anımsatmaktadır. Bunlar, dünyada 
bilinen yer altına inşa edilen Mitras (Işık 
Tanrısı) en büyüğüdür. Anadolu'da tespit 
edilen ilk Mitras yeraltı tapmağı özelliğine 
sahip. Mitras tapmağı, yumuşak kalker ana 
kayaya oyularak yapılmış. Tapınağa güney 
yönden 8 metre uzunluğunda dar bir geçişle 
giriliyor. Işık tanrısı Mitras'ın bilenen en 
büyük yeraltı tapınağı olan Mitra Yeraltı 
Tapınağının içerisinde halen toprak yığınları 
bulunuyor ve içerisi karanlık olduğu için 
ziyaretçiler bu bölgeye giremiyor." 

Mitras Yeraltı Tapınağı aydınlatılacak 
Dülük köyü sınırları içerisinde bulunan ve 8 bin yıllık tarihe sahip olan Dülük 

Antik Kentinde yer alan Mitras Yeraltı Tapınağının aydınlatılacağı bildirildi.
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İşitme engellilerimiz 
cihaz alımında 
zorlanıyorlar

İşitme Cihazı Yapım Uygulama 
ve Odyoloji Merkezi yapılacağını 
duyuran Şahin, ‘’Hayırseverimiz 
binayı yapacak. Biz de içerisini 
kullanıma hazır hale getireceğiz. 
Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı 
ise Evrensel Hizmet Fonu ile 
destek verecek. Çünkü işitme 
engellilerimiz cihaz alımında 
zorlanıyorlar. Proje hayata  
geçtiğinde şehirdeki işitme 
engelli bireylerin bu talebini 
yerine getirmiş olacağız’’ 
değerlendirmesinde bulundu. 

Projenin toplam 
maliyeti 10 milyar TL

Dülük Tüneli’nin 6 bin 500 
metre genişliğe sahip olduğunu 
kaydeden Gaziantep büyükşehir 
Belediyesi Genel Sekteri Sezer 
Cihan, ‘’4 ay gibi kısa bir süre 
içerinde 4 bin 22 metredeyiz. 
Tünel kısmını OSB ile birlikte 
Gaziantep Büyükşehir Belediyesi 
yapıyor. 5 köprülü kavşak ve 
50 metre genişliğinde OSB’ye 
bağlayan kısım Cumhurbaşkanlığı 
Yatırım Programı’ndan çıktı, 
Ulaştırma Bakanlığı tarafından 
ihalesi yapılacak. Eş zamanlı 
olarak Dülük Tüneli’nin arka 
kısmından Çevre Yolu Bağlantısı 
sağlanmış olacak. Bu bittiği zaman 
da Aktoprak gişelerinden çıkmak 
zorunda kalmayacağız ve 5’inci 
OSB’nin oradan çıktığımızda 
Dülük Tüneli’nin altından devam 
ettiğimiz İbrahimli çevre yolundan 
istediğimiz noktaya ulaşmış 
olacağız. Projenin toplam maliyeti 
10 milyar TL’lik devasal bir yatırım 
olacak ve 2 yılda bu projeyi 

tamamlayacağız’’ şeklinde konuştu. 
Sürekli dile getirdiğimiz 

50 metrelik bir yol var
CHP Gaziantep Büyükşehir 

Belediye Meclis Üyesi Mehmet 
Sucu, ‘’Sürekli dile getirdiğimiz 
50 metrelik bir yol var. Bunu 
siz dönem dönem Şahinbey 
Belediyesi’nin üzerine attınız. 
Yeşilvadi projesi Erdem Koleji’ne 
dayandı. Erdem Koleji ve Kilis yolu 
bağlantısı imar planı içerisinde. 
Oradaki insanlar mağdur. Bu 
sorunu çözmenizi istiyoruz’’ dedi.

Sucu’ya cevap veren Cihan, 
‘’Şahinbey Belediyesi ile konuştuk. 
Erdem Koleji ile Kilis yolu 
bağlantısını yapacak’’ ifadelerini 
kullandı.

Sucu, ‘ipek yolu İle Şehitkamil 
Hastanesi’nin arası çok kötü. Ömer 
Asım Aksoy bulvarında tek yön 
uygulaması çok başarılı şekilde 
ilerliyor. Aynı şekilde buranında 
tek yön olması gerekiyor’’ 
önerisinde bulundu. 

136 kilometre 
uzunluğunda

ikinci bir çevre 
yolu yapılıyor

BUESM Köprülü Kavşak 
inşaatının başladığını kaydeden 
Cihan, ‘’Mavikent kavşağında 
ciddi bir sıkışıklık var. Kara 
yollarından izni aldık, ihaleyi 
yaptık. Şubat ayında hizmete 
açıyoruz. Karataş bölgesinde 
oturanların çevre yolun 
bağlantıları çok rahat olacak. 
Perilikaya köprülü kavşak 
çalışmamız başladı. 136 kilometre 
uzunluğunda ikinci bir çevre yolu 
yapılıyor. Diğer taraftan üst geçit 
yapıyoruz’’ açıklamasını yaptı. 
Haber Merkezi 

Toplum alışkanlıklarını değiştirmeli 

Belediye başkanının keyfi 
kararları makamına yakışmıyor

Geçen hafta Yavuzeli Belediye Meclisi’nde 
yaşananlara da tepki gösteren Öztürkmen, 
belediyle başkanı Mehmet Kaya’ya çağrıda 
bulundu:

Öztürkmen, “Belediye Meclisi'ndeki GES 
gündemli toplantı, pazartesi günü Meclis 
üyelerine bildirilmeden ek gündem maddesi 
olarak Meclis gündemine getiriliyor. CHP'li 
Meclis üyeleri ve bazı Yeniden Refah 
Partili üyeler ret oyu veriyor. Çarşamba 
günkü ikinci oturumda 4 Yeniden Refah, 4 
CHP'li Meclis üyesinin gelmesine rağmen, 
çoğunluk olmasına rağmen belediye başkanı 
"çoğunluk olmadı" diye toplantıyı yapmıyor. 
Yavuzeli Belediyesi’nin 7 AKP’li 4 CHP’li ve 
4 YRP’li Meclis üyesi vardır. Yani 8 Meclis 
Üyesinin katıldığı toplantıda yeterli çoğunluk 
oluşmuştur. Belediye Başkanı’nın böyle 
önemli gündemle gerçekleşen toplantılarda 
aldığı keyfi kararlar, bulunduğu makamın 
ciddiyeti ile uyuşmamaktadır” dedi.

Bu şirketin arkasında kimler var?
AKP'li Meclis üyelerine de çağrıda 

bulunan Öztürkmen, Bu projeye karşı 
çıkın. GES projesine 4 köyümüz karşı 
çıkıyor. Yavuzeli'nin üzerinden elinizi çekin. 
Mermer ocaklar, maden ocakları, GES 
projeleri çevremizi mahvediyor. Şirketin 
ÇED raporunda gösterdiği alan taşlık, fakat 
proje dümdüz ovaya yapılmak isteniyor. 
Bu şirketin arkasında kimler var? 1500 
dekarlık hazine arazisinde hayvanlarını 
otlatanlar var, zeytin bahçeleri var. Bir anda 
bu insanların gelir kapısı yok olacak. Güneş 
enerjisi santrallerine karşı değiliz ama bunun 
yapılacağı yerler, meralar olmamalı. Tarıma 
ve hayvancılığa uygun olmayan onca hazine 
arazisi varken, köylülerimizi mağdur eden 
bu projeyi kabul etmiyoruz. Köylümüz, 
çiftçimiz, besicimiz zaten zor günlerden 
geçiyor. Onların geleceğini etkileyecek 
hayati kararların uzlaşı ile alınmasını ve 
muhalefetin fikirlerinin dinlenmesini talep 
ediyoruz” diye konuştu.

Proje verimli topraklara zarar 
verecek, tarihi mirası yok edecek

Altun, “Ancak bu bir gerçek, kuraklık 
tehlikesi sürüyor, çünkü toprak daha 
suya doymadı’’ şeklinde konuştu.

Yağışlarla birlikte
beklentimiz daha da yüksek

Nohut ekim hazırlıklarının 
başladığını söyleyen Altun, ‘’Araban’da 
15-20 bin dönüm araziye nohut ekmek 
için hazırlıklarımız devam ediyor. 
Geçen yıl 30 bin dönüme sarımsak 
ekerken, yeni sezonda 40 bin dönüme 
sarımsak ektik. Pamuk ve hububattan 
para kazanamayacağını düşünen çiftçi 
sarımsağa yöneldi. Bu da ekilen alanın 
artmasını sağladı. Bu sene yüksek 
bir sarımsak rekoltesi bekliyoruz. 
Yağışlarla birlikte beklentimiz daha 
da yüksek’’ ifadelerini kullandı. Haber 
Merkezi 

Çiftçi elektrik 
şartelini indirmeye 

korkuyor

Sınıf düzeni ve öğretmen 
otoritesisistematik biçimde 

erozyona uğradı
Yıllardır uygulanan protokoller aracılığıyla 

eğitimle hiçbir ilgisi olmayan kişilerin ve 
yapıların okullara sokulmasının pedagojik 
yetkinliği olmayan aktörlerin okul 
ortamlarına müdahil edilmesinin, sınıf 
düzenini ve öğretmen otoritesini sistematik 
biçimde erozyona uğrattığını kaydeden 
Benli, ‘’Öğretmeni ekonomik olarak 
zorlayan, güvencesiz çalıştıran, mesleki 
itibarını zayıflatan, eğitimde nitelik yerine 
gösterişi ve propaganda amaçlı uygulamaları 
öne çıkaran politikaların faturası; bugün 
sınıflarda saygısızlık, şiddet, otorite krizi ve 
öğrenme ortamının bozulması olarak geri 
dönüyor’’ açıklamasını yaptı. 

Son yaşanan öğretmene 
yönelik saldırı, artık tahammül 

sınırlarımızı aşıyor
Benli, ‘’Son yaşanan öğretmene yönelik 

saldırı, artık tahammül sınırlarımızı aşan 

bir tabloyu gözler önüne serdi. Öğretmenin 
sınıfta hedef haline geldiği, şiddetin 
sıradanlaştırıldığı, saygının yerle bir edildiği 
bu ortamın sorumlusu birkaç öğrenci değil. 
Bu, yıllardır öğretmeni değersizleştiren, 
haklarını yok sayan ve eğitim sistemini içten 
çürüten politikaların doğrudan sonucu. 
Ankara’da yaşanan son olay, “geliyorum” 
diyen bir çöküşün artık saklanamaz hale 
gelişidir. Bu yalnızca bir öğretmene saldırı 
değil; yıllardır yok sayılan bir mesleğin, 
bir kurumun ve bir geleceğin çığlığı’’ 
değerlendirmesini yaptı. 

Ücretli öğretmenlik adı verilen 
güvencesiz istihdam derhal sona 

ermeli
Tüm öğretmenlerin atamasının yapılması 

çağrısını yineleyen Benli, ‘’Ücretli 
öğretmenlik adı verilen güvencesiz istihdam 
derhal sona ermeli. Tüm öğretmenler 
kadrolu olmalı, maaşlar yoksulluk 
sınırının üzerine çıkarılmalı. Okulların 
altyapısı, güvenliği ve fiziki koşulları hızla 

iyileştirilmeli. Eğitim sistemi gençlere 
işsizlik ve belirsizlik değil; güvenli bir 
gelecek sunmalı. Okullara eğitimle ilgisi 
olmayan yapıların müdahalesi tamamen 
bitirilmeli’’ ifadelerini kullandı. 

Kamusal eğitimi yaşatan 
politikaların hayata

geçirilmesi artık ertelenemez bir 
zorunluluk

‘Ülkenin geleceğini yetiştiren biz 
öğretmenler, yıllardır görmezden 
gelinen sorunların yükünü daha fazla 
taşımayacağız’ diyen Benli, ‘’Öğretmeni 
güçlendirmeyen, saygı göstermeyen, yaşam 
koşullarını iyileştirmeyen hiçbir anlayışla 
yol alınamaz. Yaşananlar açık bir uyarı. Bu 
uyarıyı dikkate almayanlar, çok daha ağır 
sonuçların sorumluluğunu taşımak zorunda 
kalacak. Eğitimin gerçek öznesi olan 
öğretmeni güçlendiren, itibarını koruyan 
ve kamusal eğitimi yaşatan politikaların 
hayata geçirilmesi artık ertelenemez bir 
zorunluluk’’ diye konuştu. Haber Merkezi 

Öğretmenler, ekonomik baskı, güvencesizlik ve 
itibarsızlıkla tükenmişlik noktasına sürüklendi

Araştırma, merkezleri İstanbul, 
Ankara ve İzmir dışındaki 
kentlerde bulunan şirketlerin 2024 
yılı verileri baz alınarak hazırlandı.

SANKO Holding şirketlerinden 
Çimko Çimento, SANKO Tekstil, 

Enko Enerji Sanayi, SANKO Dış 
Ticaret, SANKO Enerji, SANKO 
Pazarlama ve Süper Film Ambalaj, 
Ekonomist Dergisi tarafından 
hazırlanan Anadolu 500’de yer 
aldı.

SANKO 7 şirketi ile ilk sırada yer aldı


